

# Великий путь борьбы и побед

Советский народ, трудящиеся всего мира готовятся к празднованию сорокалетия Великой Октябрьской социалистической революции.

В памяти человечества живет и вечно будет жить тот октябрьский день 1917 года, когда рабочие и крестьяне России под руководством партии большевиков во главе с В. И. Лениным свергли господство помещиков и капиталистов, взяли в свои руки политическую власть, открыв начало новой эры в истории человечества.

«Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма», — говорил В. И. Ленин в первый день победившей революции, и весь ход событий впоследствии подтвердил его слова.

В «Правде» были опубликованы тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС «К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции (1917—1957)». В этом документе раскрывается всемирно-историческое значение Октябрьской революции, совершенной под всепобеждающим знаменем марксизма-ленинизма, показывается ее влияние на судьбы всего человечества, отмечается героический путь борьбы и побед, пройденный народами нашей страны под руководством Коммунистической партии.

Октябрьская революция, самая грандиозная по масштабам, самая глубокая по своим задачам и целям, говорится в тезисах, осуществила вековые чаяния трудящихся, возвестила конец эксплуатации человека человеком, конец всякого социального и национального гнета, не только прошлого, но и провела в жизнь великие идеи социализма, мира, равноправия и дружбы народов. С победой Октября в нашей стране установилась диктатура рабочего класса. Совершив социалистическую революцию, отстояв ее завоевания в неслыханно тяжкой борьбе, героический рабочий класс России стал зачинателем новой жизни, а Советский Союз — первой в мире социалистической страной, проложившей другим народам путь к социализму.

Великий Октябрь камня на камне не оставил от реакционной легенды, будто народные массы не способны управлять государством. Трудящиеся нашей страны не только разрушили старый, прогнивший общественный строй, но и создали новое, социалистическое общество, в короткий исторический срок преодолели технико-экономическую отсталость, обеспечили мощный подъем экономики, утвердили и развили высшую форму демократии, установили невиданные прежде отношения дружбы и братства между различными нациями.

Не страшась невзгод и трудностей, преодолев ожесточенное сопротивление свергнутых эксплуататорских классов, в обстановке враждебного капиталистического окружения, рабочий класс и трудовое крестьянство нашей страны под руководством Коммунистической партии смело шли по неизведанным дорогам исторического творчества новой жизни. Вооруженные программой строительства социализма, научно разработанной В. И. Лениным, они осуществили социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, совершили культурную революцию. Победа социализма, являющаяся для нашего народа главным итогом Великой Октябрьской революции, преобразила облик страны, изменила ее экономику и культуру. За годы Советской власти в результате огромной воспитательной работы Коммунистической партии у нас вырос новый человек, важнейшими чертами духовного облика которого являются советский патриотизм, социалистическое отношение к труду, к общественной собственности.

Победа социализма, превратившая СССР в социалистическую державу, нерушимая дружба народов СССР, их пламенный советский патриотизм дали возможность нашей стране сыграть решающую роль в разгроме фашизма. Человечество никогда не забудет великого ратного и трудового подвига советского народа и его Вооруженных Сил в Отечественной войне — войне против фашизма. Советские Вооруженные Силы с честью выполнили свою освободительную миссию, избавив народы многих стран от фашистского гнета.

Одержав победу в гигантском военном столкновении с силами фашистской агрессии, рожденный Великим Октябрем советский общественный государственный строй позволил нашей Родине не просто залечить тяжелые раны, нанесенные войной, восстановить и уверенно двинуть вперед все спаси народного хозяйства. К концу первого послевоенного десятилетия, в 1956 году, наша страна производила промышленной продукции в 3,5 раза больше, чем в 1940 году. Общий объем промышленной продукции в 1957 году превышает уровень 1913 года в 33 раза.

Воплотилось в жизнь, стало действительностью предвидение великого Ленина о том, что социалистическая революция откроет путь к невиданному быстрому развитию производительных сил. Благодаря героическому труду советских людей, руководимых Коммунистической партией, наша страна стала одной из экономически мощных стран в мире. В мировом промышленном производстве СССР поднялась с 2—3 процентов в 1917 году примерно до одной пятой в настоящее время. Советский Союз по объему промышленной продукции вышел на первое место в Европе и на второе — в мире.

За последние годы осуществлены крупнейшие предприятия, направленные к крутым подъемам.

сельского хозяйства. Особо важное значение имели принятые партией и правительством решения об освоении целинных и залежных земель, об укреплении колхозов и МТС кадрами руководителей и специалистов, о новом порядке планирования в сельском хозяйстве, о повышении заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, об ежемесячном авансировании колхозников. Опираясь на опыт и достижения передовых колхозов, партия выдвинула задачу — уже в ближайшие годы догнать США по уровню производства мяса, молока и масла на душу населения. Этот призыв вызвал новую могучую волну творческой активности миллионов.

Социализм открыл широчайшие просторы для неуклонного роста материального и культурного уровня жизни народа. В настоящее время материальная обеспеченность трудящихся, с учетом бесплатного обучения и бесплатной медицинской помощи, пенсий, пособий и других выплат и льгот за счет государства, а также сокращения рабочего дня, в несколько раз превышает уровень 1913 года. Советские люди стали лучше питаться, лучше одеваться, культурнее жить. Намечена и осуществляется огромная программа жилищного строительства. Непрестанно умножаются духовные богатства советского общества, все новых выдающихся успехов добивается наша наука, по пути подъема и расцвета идут литература и искусство.

Вдохновленные решениями XX съезда КПСС, советские люди борются за создание материально-технической базы коммунизма, за выполнение в исторически короткий срок задачи догнать и перегнать наиболее развитые страны капитализма по производству продукции на душу населения. Исключительное значение для успешного претворения в жизнь решений XX съезда КПСС, для последовательного продвижения нашей страны к коммунизму имеет осуществленная партией и правительством коренная перестройка управления промышленностью и строительством. День ото дня в стране растет политическая и трудовая активность масс, ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки.

У Коммунистической партии, подлинно народной партии, нет других интересов, кроме интересов народа. Партия коммунистов — душа всей созидающей деятельности народа, его испытанный вождь. Она сплачивает, организует, воспитывает, вдохновляет советский народ, ведет его вперед, к новым победам. Единодушное осуждение антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова и примкнувшего к ним Шепилова еще раз подтвердило, что в нашей стране сложилось такое морально-политическое единство социалистического общества, при котором никакая антипартийная группа, под каким бы флагом она ни выступала, не может рассчитывать на поддержку в партии и в народе.

Занятый великой созидающей работой, советский народ настойчиво борется за мир и международную безопасность. Октябрьская революция открыла новую эру в отношениях между государствами и народами. Принятый II Всероссийским съездом Советов 8 ноября 1917 года ленинский Декрет о мире явился страстным призывом к борьбе против империалистической войны, к братству трудящихся. Советское государство неизменно руководствуется в своей внешней политике ленинским принципом мирного сосуществования государств с различными общественно-политическими системами. Внешняя политика СССР, политика сохранения мира, развития равноправных, основанных на взаимном уважении отношений между всеми государствами, установления дружбы и сотрудничества между всеми народами, пользуется поддержкой и сочувствием всего прогрессивного человечества.

Октябрьская социалистическая революция явилась величайшим переворотом не только в жизни народов СССР. Она оказала решающее влияние на весь ход мировой истории, на исторические судьбы всего человечества. В наше время по пути, проложенному Октябрем, по пути строительства социализма, идет великий народ Китая, трудящиеся ряда стран Европы и Азии. Социализм вырос в непобедимую мировую систему и успешно соревнуется со старой, отжившей свой век системой капитализма. Растет организованность и политическая сознательность рабочего класса в капиталистических странах. Под влиянием идей Октября сотни миллионов людей в Азии и Африке бросили цепи колониализма. Все больше разгорается пламя национально-освободительной борьбы народов колониальных и полуколониальных стран.

Ныне все видят, как с каждым годом возрастает международное значение Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новые светлые горизонты перед человечеством, высоко поднявшей знамя борьбы за социальное и национальное освобождение, знамя коммунизма.

Готовясь к празднованию сорокалетия Великого Октября, рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция еще теснее сплачиваются вокруг своей Коммунистической партии и Советского правительства и встретят знаменательную годовщину новыми достижениями на всех участках хозяйственного и культурного строительства, новыми победами на пути величественного движения советского общества к коммунизму.

(Передовая «ПРАВДЫ» от 16 сентября с.г.).

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

№ 185 (2169) Среда, 18 сентября 1957 г. Цена 15 коп.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### УБОРКА КЛУБНЕЙ ЗАВЕРШЕНА

Полеводческие бригады колхоза «Обновленная земля», опираясь на помощь механизаторов, рабочих и студентов, борются за быстрейшее завершение уборки картофеля. Этую важную и неотложную работу первой в хозяйстве завершила бригада № 3, руководимая И. И. Михайловым. Весь собранный урожай картофеля просушивается и закладывается в бурты. Бригада приступает к культивации и перепашке картофельников. В целях поощрения колхозников и рабочих правительство артели установило дополнительную оплату в размере 10 копеек за килограмм картофеля, собранного после культивации и перепашки.

Н. НИКОЛАЕВ.

### Еще раз о качестве уборки картофеля

Студентка библиотечного института собрала в корзину клубни картофеля, которые лежали на поверхности почвы, потом ковырянула тяпкой отвернутый пласт. Нет, не идет тяпка в землю, а руками разрывать не хочется. И она, переставив корзину, сделала по борозде шаг вперед к белеющим клубням. А в пласте земли и под ним, как показала проверка, осталось почти столько же картофеля, сколько она и собрала.

Такую уборку картофеля нам пришлось наблюдать в четвертой бригаде колхоза имени Калинина.

Эта бригада вырастила хороший урожай картофеля сорта «Пауль-Вагнер». Но к уборке его подготовилась плохо. Бригадир т. Богданова не побеспокоилась своевременно об изготовлении 2—3-рожковых крючков, которыми легко разрывать землю, извлекать оттуда клубни картофеля, не организовала скашивание ботвы, из-за чего при распашке борозд образуются целые глыбы земли, а разрывать их нечем.

Неподготовленность да плюс недобросовестное отношение к рабо-

те со стороны отдельных колхозников, студентов, как, например, Струтниковой, собирающей всего по 150—200 килограммов клубней за день при норме 500 килограммов, приводят к тому, что колхоз теряет на каждом гектаре до 50 центнеров выращенного урожая.

А если скормить эти 50 центнеров картофеля скоту, то можно получить дополнительно 3 центнера свинины или 33 центнера молока.

Плохо организован в бригаде и учет выкопанного картофеля. Его здесь меряют ведрами и корзинами различных размеров. А разве нельзя было сделать хотя бы несколько одинаковых ящиков определенной вместимости?

Председатель колхоза т. Себейкин и бригадир т. Богданова должны принять срочные меры к тому, чтобы обеспечить качественную уборку клубней. За успешное решение этой задачи призываются бороться все колхозники, а также рабочие и студенты, привлеченные к уборке картофеля.

Н. АНИСИМОВ,  
инспектор ЦСУ.



В горячие дни уборочных работ партийная организация колхоза «Обновленная земля» широко развернула агитационно-массовую работу среди колхозников и рабочих, помогающих колхозу. Коммунисты и агитаторы систематически проводят беседы непосредственно на полях и в бригадах.

На снимке: секретарь комсомольской организации Ирина Филиппова проводит беседу с молодыми колхозницами Т. Ефимовой и Н. Антиповой.

Фото В. Капустина.

# Навстречу 40-летию Великого Октября

## Так поступают советские люди

Работа на теплоэлектроцентрали шла своим чередом. Мерно гудели паровые турбины, вырабатывая электрический ток. Урчало и бензиновалось в топках котлов ненасыщенное пламя, требуя себе новых и новых порций сланцевого топлива. А в это время у манометров, распределительных щитов и других приборов стояли дежурные энергетики, зорко следя за их показаниями.

Но вот произошло что-то неладное... Внимательно прислушиваясь к работе котла, дежурный машинист котлоагрегата № 3 Иван Иванов услышал в котле какие-то посторонние шумы и замечал на водяных экономайзерах свищи. «Авария», — подумал он и быстро сообщил об этом своему начальнику смены Б. Семенову. Тот схватил телефонную трубку и вызвал начальника котельного цеха Г. Коновалова:

— Герман Иванович?

— Да.

Говорит начальник смены Семенов. На котле № 3 от золотого износа вышли из строя водяные экономайзеры. Что будем делать?

Сейчас же предупредите другие цехи завода, чтобы сняли нагрузку, немедленно вызывайте ремонтную бригаду и остановите котел на ремонт...

Не прошло и полчаса, как начальнику цеха сообщили о том, что вышел из строя и котел № 4. Требовались немедленная остановка агрегатов и их срочный ремонт.

Но вот Герману Ивановичу доложили, что ремонтная группа слесарей и котлочистов во главе со старшим мастером Николаевым прибыла в цех и ждет указаний. Коновалов вышел к ним и сразу же ввел ремонтников в курс дела:

— Вы уже, товарищи, знаете, — сказал он, — что на котлах № 3 и № 4 вышли из строя водяные экономайзеры. Мы вынуждены были остановить котлы и сейчас завод работает только на половину своей производственной мощности. Возникла угроза вы-

полнению плана по выработке бытового газа и другой продукции. Требуется немедленно начинать ремонт котлов. Но вы знаете, что для этого надо охладить котлы, а чтобы это сделать, нужно ждать не менее шестнадцати часов. Мы же не располагаем этим временем, ибо ставим под удар работу завода. Как же быть? Если мы будем ждать, пока котлы охладятся, потом начнем ремонтировать, пройдет несколько суток и завод задолжает государству много продукции. Сейчас же в котлах температура достигает 115—120 градусов жары. Вести ремонт в таких условиях очень трудно и даже опасно. Поэтому я и решил послововать с вами. Можем ли мы это сделать?

— Да, сможем! — дружно ответили ремонтники.

— Но приказать вам лезть в котел я не могу.

— А мы добровольно полезем. Нас агитировать в этом не следует. Раз надо, так надо, — заявил бригадир слесарей Станислав Кордонов.

— Вот только бы рукавицы, ватники и валенки нам дали. В такой жаре они нас от ожогов спасут, — добавил котлочист Артур Чумаров.

— Все это у нас в цехе имеется, — ответил Коновалов и тут же добавил: — Только смотрите, товарищи, никто силой вас в котлы лезть не заставляет.

— Знаем, Герман Иванович,

давайте-ка нам обмундирование, время-то не ждет, — произнес слесарь Василий Никитин и сразу же направился к котлам.

Двинулись к котлам и остальные ремонтники. Наскоро натянув на себя ватные куртки и брюки, надев валенки, шапки-ушанки и рукавицы, они, взяв защитные очки, а в руки — инструмент, полукругом выстроились у котлов.

— Ну кто первый, ребята? — внимательно оглядев всю группу, тихо произнес старший мастер Николаев.

— Я, — выдвинулся Станислав Кордонов.

— Ну что ж, давай. Только смотри не обожгись. Трудно станет, сразу же вылезай. Не жди, чтобы тебя за ноги вытаскивали. Понял?

— Понял, — протянул Кордонов и скрылся в зияющем отверстии газохода.

Все замерли и с напряженным вниманием прислушивались к глухим ударам, доносившимся изнутри котла. Прошло пять минут, десять...

— Молодец, Станислав... Держитесь, — тихо переговаривались ремонтники.

Наконец, из печи показалась грузная, перепачканная золой фигура Кордона и мелькнуло его красное лицо.

— Ну, как?

— Жарко! — выдохнул Кордонов и жадно припал к кружке с водой.

— Следующий!

И в горячем зеве газохода котла скрылась очередная фигура ремонтника. Так началась битва простых советских людей за быструю ликвидацию аварии. Эта битва продолжалась всю ночь и весь следующий день и, наконец, закончилась победой. Водяные экономайзеры были отремонтированы, котлы вступили в строй и газосланцевый завод вновь стал работать на полную мощность.

Победителями в этой жестокой борьбе вышли слесари-ремонтники, котлочисты — простые советские люди.

Н. СИМЧЕНКОВ.



На снимке: один из участников аварийно-ремонтной группы слесарей Н. В. Цветков у своего рабочего места.

Фото Н. Нефедова.

## У будущих строителей

— Поздравляем вас, Петр Григорьевич, с хорошими результатами на выпускных экзаменах! — сказали товарищи по работе мастеру производственного обучения Сланцевского строительного училища № 5 Стоянову, вошедшему с папкой бумаг в кабинет.

— Спасибо! — взволнованно ответил Петр Григорьевич и присел на стул.

Много пришлось пережить ему тревожных дней в ожидании выпускных экзаменов. А беспокоиться было о чем! В течение трех последних месяцев его группа каменщиков находилась на производственной практике в Акмолинске. Там каменщики хорошо потрудились на строительстве жилых домов, получили производственные навыки, а вот теорию, вероятно, немножко позабыли.

После возвращения в училище учащимся не осталось времени для повторения пройденного материала по учебному плану. Нужно было сдавать экзамены. Вот почему так сильно волновался моло-

дой мастер П. Г. Стоянов за судьбу своих воспитанников.

А теперь все тревоги остались позади. Из 25 учащихся этой группы 9 человек получили отличные оценки. Заслуженные «5» появились в ведомости против фамилий Вячеслава Ильина, Станислава Лебедева, Василия Мешкова и других учащихся. 13 человек сдали экзамены на хорошо и 3 — на удовлетворительно. Результаты неплохие!

Коллектив училища вместе со всеми трудящимися района принимает активное участие в подготовке к всенародному празднику — 40-й годовщине Великого Октября. Приняв на себя социалистические обязательства — выполнить годовой учебно-производственный план на 105 процентов к 7 ноября, будущие строители крепко держат свое слово. Планируемый годовой объем работ во время производственного обучения в сумме 271 тысяча рублей в основном завершен. По итогам за 8 месяцев выполнен объем работ силами учащихся на базовых

предприятиях в сумме 260 тысяч рублей.

Успешно также выполняется обязательство по созданию в учебном корпусе мастерской для плотников. Помещение для нее уже подготовлено, завозится оборудование.

В новом учебном году в строительном училище приступили к занятиям 250 юношей и девушек. Половина из них занимается по двухгодичной учебной программе, а остальная часть учащихся через 10 месяцев закончит свой учебный год и будет сдавать выпускные экзамены. В эти дни учащиеся побывали на строительных объектах базовых предприятий, где ознакомились с условиями труда, узнали, как рабочие выполняют свои предоктябрьские социалистические обязательства, поделились своими планами на будущее.

Тесная связь коллектива Сланцевского строительного училища № 5 с базовыми предприятиями дает большую пользу в обучении и воспитании учащихся.

И. КОНОНОВ.

## ТРУДОВЫЕ ДЕЛА проходчиков-скоростников



ДОБРАЯ СЛАВА идет в нашем городе о проходчиках-секундирах шахты № 3, руководимых опытным бригадиром В. Герасимовым. Соревнуясь за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, эта бригада из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. За 8 месяцев текущего года она более 1.300 погонных метров горных выработок.

Не снижают они темпов своего труда и в сентябре. Задание пройдено 132 погонных метра. Это почти в два раза более, чем предусмотрено заданием! Вот и сейчас, перед спуском звеневой бригады В. Лезин (на снимке в центре) спрашивали творящей по звуку С. Журавлеву и В. Круглову:

— Ну как, друзья, дадим сегодня полторы нормы?

— Дадим! — уверенно отвечает Круглов и с улыбкой смотрит на Журавleva.

И нет никакого сомнения в том, что эти слова скоростников будут подкреплены делом.

На снимке: члены проходческой бригады В. Герасимова, С. Журавлев, В. Лезин и В. Круглов перед спуском в шахту.

Фото В. Капустина

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

навалоотбойщикам бригады т. Чижова от бригады навалоотбойщиков шахты «Кукру»

Дорогие товарищи!

Мы, шахтеры братской Советской Эстонии, вместе с нашими народами нашей Родины в этом году будем отмечать знаменательную дату в истории человечества — 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября, горняки шахты «Кукру» сконцентрировались на выполнении производственных заданий и с большим энтузиазмом готовят трудовые подарки успешно выполняющим задачи, поставленные XX съездом КПСС.

Так, план восьми месяцев 1957 года шахтой выполнен с опережением — 15 августа и выдано сверх плана 52 тысячи погонных метров сланца. Повысилась производительность труда, снизилась себестоимость добываемого сланца.

В этих успехах коллектива шахты есть доля труда бригады. Мы повседневно усиливаем борьбу за досрочное выполнение производственных заданий и с большим энтузиазмом готовим трудовые подарки нашей Советской Отчизне.

Мы знаем и гордимся тем, что и вы, дорогие товарищи, включившись в социалистическое соревнование, настойчиво боретесь за выполнение задач, поставленных XX съездом КПСС, готовите достойную встречу 40-й годовщине Великого Октября.

И мы на встречу 40-й годовщине Великого Октября, мы бригады Сикут Х. Э., подсчитав свои возможности и зернышки, берем на себя следующие обязательства:

Выполнить план сентября — октября на 111 процентов сверх плана 1.560 тонн сланца.

Среднюю выработку иметь по бригаде не ниже 130 центнеров.

Снизить процент видимой породы с 6 до 5,7 процента.

Принимая на себя эти повышенные обязательства, просим вас, дорогие товарищи навалоотбойщики бригады Чижова, взять на себя также повышенные обязательства, включая с нами в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщину Великого Октября.

КАРАСИЛОВ, горный мастер.

СИКУТ, бригадир навалоотбойщиков.

ЗАХАРОВ, председатель цехового комитета.

УСАЕД, БАХ, ТИХОМИРОВ, члены бригады.

## Землекопы на трудовой вахте

Достойный трудовой подарок 40-й годовщине Великого Октября готовят в эти дни коллектив строителей нового больничного городка. Здесь изо дня в день рабочий производственная активность строителей.

Особенно высок этот подъем в бригаде землекопов, руководимой ветераном труда Алексеем Алексеевичем Львовым. Систематически выполняя производственные

таблицы строителей управления

управления

управления

## ВЕЧЕР ветеранов труда

Многолюдно было 16 сентября в помещении центрального клуба горняков. Здесь состоялся вечер памятников, посвященный празднику — 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В зрительном зале собирались ветераны труда — горняки, газовщики, строители, железнодорожники, работники советской торговли, связисты, ученые, служащие, которые своим борцовским трудом заслужили высокий почет и уважение. Все они находятся на заслуженном дыхе по старости, получают хорошие пенсии от государства.

С докладом выступил заместитель председателя исполкома райсовета т. Новиков. Он подробно рассказал о непрерывном росте материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

— Наша родная Коммунистическая партия и Советское правительство, — сказал он, — не жалуют средств на улучшение жизненных условий трудящихся. Только в прошлом году на жилищное строительство в Сланцах было израсходовано из государственного бюджета 27 миллионов рублей и сдано в эксплуатацию около 15 тысяч квадратных метров жилой площади.

Если раньше, до принятия нового пенсионного законодательства, в районе выплачивалось пенсий около двух миллионов рублей в год, то уже в этом году расходы на социальное обеспечение превышают 9 миллионов рублей. Все это делается для того, чтобы советские люди жили зажиточней и культурней, чтобы никогда они не знали нужды и заботы при наступлении старости.

В заключение докладчик поблагодарил старым производственникам хорошего здоровья и счастья в жизни, активного участия в общественной работе, в благородном деле по воспитанию подрастающего поколения.

Затем в торжественной обстановке состоялось вручение ценных подарков старым производственникам. Под звуки духового оркестра за другим поднимаются на

сцену ветераны труда. Получив подарки, они выражают сердечную благодарность родной Коммунистической партии, Советскому правительству и коллективам предприятий за отеческую заботу и внимание.

Можно много рассказать о хорошем о пройденном пути этими неутомимыми тружениками. Взять хотя бы бывшего рабочего деревообделочного комбината коммуниста Д. Сивого. Он своим честным трудом завоевал всеобщее уважение, избран депутатом городского Совета, активно участвует в общественной работе. Знатному ветерану труда коллектив предприятия преподнес хороший подарок — шкаф для одежды, сделанный самими рабочими. Бывшей работнице шахты № 2 П. Игнатьевой вручен отрез шерсти на платье. Получая подарок, она взволнованно сказала:

— Я сердечно благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство за отеческую заботу о нас, стариаках.

Ценные подарки также вручены пенсионерам И. Басырину, А. Рокотовой, К. Смирнову, В. Ка-мышленкову, Н. Афанасьеву, М. Глубкиной и многим другим ветеранам труда.

Только что закончилась деловая часть в зрительный зал клуба горняков с веселой песней и с большими букетами живых цветов вошли юные ленинцы. Раздались звонкие детские голоса:

— Дорогим нашим дедушкам и бабушкам, папам и мамам шлем пионерский привет!

— Поздравляем вас с заслуженным отдыхом, желаем хорошего здоровья и счастья в жизни!

— Вы героически сражались на фронтах при защите нашей любимой Родины, славно потрудились и все это делали для того, чтобы наше детство было радостным и счастливым!

Затем пионеры вручили ветеранам труда букеты цветов. Для участников вечера был дан большой концерт. Весело и культурно отдохнули ветераны труда в клубе горняков.

И. ГРИГОРЬЕВ.



Алтайский край. Благоустраивается и хорошиет город Барнаул. В этом году здесь будет построено более 50 тысяч квадратных метров жилой площади, высажено много деревьев, намечено построить 32 тысячи погонных метров бульварных, газонных и клумбовых ограждений.

Сектором озеленения отдела коммунального хозяйства Горисполкома создан цех по производству малых архитектурных форм. Здесь освоено изготовление железобетонных бульварных, газонных и клумбовых ограждений, декоративных ваз.

На снимке: мастера цеха Эмиль Шмоль (слева) и Петр Миронов за осмотром эталона нового варианта железобетонных ограждений. Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

## ДОГОНИМ США ПО ПРОИЗВОДСТВУ молока, мяса и масла на душу населения!

### Одна из лучших

Оранжевый шар солнца закатился за дальние деревья. Лиловые облака потемнели, сквозь них несмело проглядывал серебряный ковш луны. Галина Яковлевна пошла к окну, взглянула на месяц, задумалась. Сегодня у нее волнующее событие.

В полдень, когда Галина Яковлевна Логинова хлопотала по хозяйству, к ней заглянул председатель колхоза. Он вначале внимательно осмотрел приусадебный участок, заглянул в дом, зашел в коровник. Спросил, сколько дает молока корова. Галину Николаевну это насторожило. Значит неспроста зашел председатель.

Колхозница оказалась права. Осмотрев домашнее хозяйство, председатель улыбнулся:

— Галина Яковлевна, дояркой работать пойдете?

— Удивили вы меня, — смутилась Логинова. — Справлюсь ли с группой коров?

— Справитесь, было бы желание.

— Надо хорошо подумать, — взволнованно ответила Галина Яковлевна, — чтобы потом не жалеть.

Вот сейчас она и обдумывала предложение председателя.

Тихо в деревне. Давно все спят. А вот Галине Яковлевне не до сна. Сматривает она в окно и старается представить себе завтрашний день, ферму, которая тут, совсем недалеко от ее дома. Завтра пойдет она туда, примет группу коров. Работы будет много. Но это ее не пугало. В прошлом приходилось труднее.

Когда гитлеровские фашисты воромом напали на нашу страну, Галине Яковлевне пришло эвакуироваться в Вологодскую область. Там она с исключительным упорством и настойчивостью взялась за знакомое и родное дело в колхозе «Красный Лугилювец».

Юная патриотка все силы отдавала работе, старалась сделать все, чтобы помочь фронту. Работала ли она в поле или косила на лугах траву, выработка у нее была всегда выше других, не меньше двух норм. Колхозное руководство направило передовую труженицу на курсы трактористов. Шесть месяцев учебы прошли незаметно. На отлично сдав экзамены, Галина Яковлевна стала работать в МТС. И здесь она трудилась на совесть. Стала передовой трактористкой, а затем была назначена бригадиром тракторной бригады.

О работе Логиновой в то время писали в местной газете. Нелегко доставалась Галине Яковлевне

трудовая слава. Зато как приятно вспомнить былье дни! Они вселияют в нее уверенность, придают силу, бодрость.

Думая сейчас о работе на ферме, Галина Яковлевна прикидывает силу,

молоку, Пелагея Михайловна, — посочувствовала Логинова.

— Нет, почему же? — возразила доярка. — Корм хороший. Значит можно рассчитывать на молоко. Только ведь, дочка, дело-то не в одном корме. Нужно запастись большим терпением и изо дня в день повторять массаж. И опять же надо считаться с повадками коровы. В книгах, конечно, об этом не пишут, нужен свой опыт.

— Опыт у вас есть, — Пелагея Михайловна, — резонно заметила Логинова.

— Дряхлая я стала, дочка. Года мои к седьмому десятку скоро подойдут. Рада бы быстро массажировать, да не могу. А из тебя толк будет. Беспрокойная ты, видать.

Встав со своей скамеечки, Кириллова шагнула к Логиновой, глянула в лицо, спросила:

— А что, много у тебя трудных коров?

— Есть, Пелагея Михайловна, — призналась Логинова.

Кириллова осмотрела коров молодых доярок. Повадки многих из них она знала. Рассказав о них, она показала приемы массажа. И тут же посмотрела, как это получается у Логиновой.

— Давай еще покажу. Все-таки у тебя не выходит так, как надо.

Галина Яковлевна всей душой старалась постигнуть «тайны» и «секреты» трудной и ответственной профессии. И успех пришел. Молодые коровы-первотелки с каждым днем увеличивали удои молока. Пришло время, когда каждая из них вместо обычных 8—10 литров молока стала давать по 18—20.

\* \*

Это было несколько лет назад. Теперь Галина Яковлевна Логинова одна из лучших доярок колхоза «Восход». Односельчане оказали ей высокое доверие, избрав депутатом сельского Совета.

Свое обязательство — надонять в этом году на корову 3.200 литров молока — Галина Яковлевна успешно выполняет. За восемь месяцев ею получено по 1.830 литров.

Недавно Логинова встретила председателя колхоза т. Михайлова.

— Что, Галина Яковлевна, американских фермеров догоним? — весело спросил он.

— Догоним! Для этого есть все возможности. Дело за нами, — твердо ответила она.

В. ВЛАДИМИРОВ.

## НАШ ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ЗИМОВКИ СКОТА

Партия и правительство поставили перед работниками сельского хозяйства большую задачу — догнать в ближайшие годы Соединенные Штаты Америки по производству молока, мяса и масла на душу населения.

Работники ферм колхоза «Май» горячо отклинулись на этот призыв и сейчас принимают все меры к тому, чтобы добиться резкого повышения продуктивности животных.

Приближается ответственная пора в животноводстве — стойловый период. Как же мы готовимся к зиме?

Известно, что важным условием в повышении продуктивности животных является прочная кормовая база. Поэтому сейчас мы приаем большое значение накоплению кормов. Сена заготовили 300 тонн. Это больше, чем было заготовлено в прошлом году. Учли мы и то обстоятельство, что в этом

году количество крупного рогатого скота увеличивается на 20 голов, а овец — в два раза. Сейчас ведем заготовку веточного корма и стоговани соломы.

Силосование кормов производится с применением силосной закваски. Уже заготовлено 240 тонн, из них 100 тонн заложено горохово-овсяной смеси, а 140 тонн — естественных трав в смеси с ботвой и капустным листом. Силосование продолжается. В этом году думаем заготовить не менее 350—400 тонн.

В прошлом году в колхозе был допущен неправильный переход с пастбищного периода на стойловый. Это отразилось на продуктивности животноводства. В этом году мы учли ошибки. В октябре, когда травостой будет плохой, мы используем в качестве зеленой подкормки кормовую капусту, виды на урожай которой хорошие. С

самого начала зимовки будем скармливать силос. Поэтапный переход с пастбищ на стойловое содержание не снижает продуктивность животных.

Успех в проведении зимовки будет зависеть и от обеспечения скота помещениями. В ближайшее время будут отеплены и отремонтированы имеющиеся скотопомещения.

В колхозе усиленными темпами идет новое строительство. Сейчас строится телятник на 95 голов, который вступит в строй к стойловому периоду, заканчивается строительство дополнительного свинарника.

Животноводы колхоза «Май» прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить принятые на себя социалистические обязательства.

А. ДМИТРИЕВ,  
зоотехник колхоза «Май».

## С В О Д К А

о ходе засыпки семенных фондов  
в колхозах района на 15 сентября 1957 года

(в процентах к плану)

Наименование колхозов	зерновых и бобовых	картофеля	Семян мно- голетних трав	Переходя- щий фонд зимой ржи
Имени Калинина . . .	96	14	43	100
Имени Ильича . . .	69	60	—	100
„Путь к коммунизму“ .	64	26	20	100
„Шахтер“ . . . .	64	30	52	20
Имени Ленина . . . .	62	23	16	50
„Обновленная земля“ .	46	—	14	100
Имени 17-го Партсъезда .	40	10	21	102
„Май“ . . . .	22	41	30	66
„Восход“ . . . .	17	—	71	110
И т о г о:	54	29	27	81

Создание семенных фондов — важная задача колхозов. Однако в колхозах района неблагополучно обстоит дело с засыпкой семенных фондов. Уборка зерновых в основном завершена, но нет ни одного колхоза, в котором были бы полностью созданы семенные и страховые фонды зерновых и бобовых. А в колхозе имени Ильича семенники клевера до сих пор лежат не вытерты и не просушены.

Очень медленно создаются се-

менные фонды картофеля. Массовая уборка его идет более десяти дней, а заложено на семена по району только 29 процентов. В сельхозартелих «Обновленная земля» и «Восход» совсем не приступили к созданию семенных фондов картофеля.

Председателям колхозов и агрономам следует принять все меры к тому, чтобы в самый кратчайший срок засыпать потребное количество семян всех культур.

## В ШКОЛАХ ГОРОДА

## Школьная спартакиада

16 сентября открылась спартакиада учащихся средней школы № 1. В ней примут участие более 100 школьников 5 — 10 классов. В программе спортивных состязаний: бег на 100, 800, 1.000 метров, прыжки в длину, метание диска, толкание ядра, эстафета 4 х 100 см, встречи волейболистов, городошников — для старшеклассников. Учащиеся 5 — 6 классов покажут свое мастерство в метании гранат, беге на 60 метров и прыжкам в высоту.

Первенство в соревнованиях будет присуждено команде, которая наберет большее количество очков.

Спартакиада продлится две недели. Она поможет выявить спортивные силы учащихся.

## Для всех найдется занятие

9 кружков организовано нынче для учащихся семилетней школы № 5. Среди них — кружки юных фотографов, кинолюбителей, натуралистов, хоровой, физкультурный и другие. В них записалось около 200 школьников 4 — 7 классов. Занятия проводятся три дня в неделю. 16 сентября состоялось занятие в кружке фотографов. Руководитель его Н. А.

Степанов ознакомил ребят с историей искусства фотографии, видами фотоаппаратов.

## Перевыборы в пионерской организации

В пионерской организации средней школы № 2 прошли этично-перевыборные отрядные сборы. В состав советов отрядов вошли лучшие учащиеся. В ближайшие дни состоится отчетно-перевыборный сбор дружины.

## Однодневный поход

В прошедшее воскресенье группа учащихся 6 класса средней школы № 3 совершила однодневный туристский поход. Хорошо провели время ребята. Они побывали в лесу, разожгли костер, приготовили себе обед. Потом катились на лодке. Руководила походом классный руководитель Галина Васильевна Фурова.

## Готовится выставка юных натуралистов

Хорошо потрудились летом юннаты средней школы № 9. На пришкольном участке они вырастили богатый урожай овощей. Наиболее удачные экземпляры будут экспонироваться на школьной выставке, которая откроется в ближайшие дни.

## Силос из древесных веток

Колхозы и совхозы Ленинградской области накопили некоторый опыт заготовки силоса из веток лиственных пород: березы, осины, ольхи, ивы. Измельченные ветки укладываются в силосные сооружения и заливаются заливкой. Силос из веток с добавлением дикорастущих трав обычно поедается животными.

Такой корм успешно применяют колхозы «Память Ильича», Гатчинского района, «Вперед»,

Ефимовского района, «Трудовик», Волховского района, и другие.

В нынешнем году все колхозы и совхозы области резко увеличили заготовку силоса и грубых кормов. В траншеи уже заложено более 140 тысяч тонн зеленой массы, в том числе большое количество силоса из веток. Всего в этом году животноводы области заготовят свыше 220 тысяч тонн силоса — в полтора раза больше, чем в прошлом году.

(ЛенТАСС)

## Международный обзор

\*

К открытию сессии  
Генеральной Ассамблеи ООН

\*

Внимание мировой общественности привлечено к открывшейся вчера XII сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Вопросы сессии широко обсуждаются в печати, проводятся совещания представителей ряда государств, делаются попытки занять выгодные исходные позиции на сессии.

Интерес, проявляемый общественностью к Организации Объединенных Наций, не случаен. В стенах этой международной организации должен решаться ряд важнейших международных проблем. ООН становится ареной жарких схваток между силами, готовящими войну, и силами, отстаивающими мир.

Для подтверждения этой мысли сошлемся на важнейшую проблему разоружения, затрагивающую жизненные интересы всех народов. Подкомитет Комиссии ООН по разоружению, заседавший в Лондоне в течение примерно шести месяцев, закончил свою работу бесплодно. Пустая говорильня, которой занимались здесь представители западных держав, вполне устраивала тех, кто заинтересован в гонке вооружений. Заседания Подкомитета были закрытыми, западная печать все время дезинформировала общественность, распространяясь вымыслами наподобие того, что, мол, Запад готов разоружаться да вот Советский Союз препятствует достижению соглашения. В то же время, как мыльные пузыри, раздувались «планы разоружения», в которых не было никакого разоружения и которые были составлены Стассеном и его коллегами по военному блоку НАТО.

12 сентября постоянный представитель СССР при ООН в письме на имя председателя Комиссии ООН по разоружению потребовал в самое ближайшее время созыва заседания Комиссии с тем, чтобы своевременное представление ее доклада о проделанной работе по разоружению позволило XII сессии Генеральной Ассамблеи ООН обсудить этот вопрос одним из первых. С аналогичным требованием выступил также представитель Индии. Стоит ли подчеркивать, что ООН не может уйти от ответственности за быстрейшее решение проблемы разоружения. Этого требуют народы, к этому призывают совесть и разум человечества.

Никто не спорит ныне о том, что прекращение гонки вооружений, запрещение ядерного оружия и его испытаний, ликвидация иностранных баз на чужих территориях — вопросы срочные, важные, затрагивающие жизнь миллионов людей и судьбы целых народов. Эти вопросы надо решать немедленно. Не следует также забывать, что в ряде районов мира идет война, стреляют пули и пулеметы, фугасы бомбы, льется кровь людей, не желающих мириться с колониальным рабством. Война идет в Алжире, английские колониальные войска ведут военные действия в Йемене. Сгущаются тучи войны над Сирией, народ которой не захотел плясать под дудку авторов колонизаторской «доктрины Даллеса-Эйзенхаузена».

«», и поэтому сегодня орудия 6-го американского флота поворачиваются в сторону Дамаска.

Организация Объединенных Наций не может стоять в стороне от этих вопросов. Устав ООН в качестве главной задачи организации провозглашает: «Поддерживать международный мир и безопасность и с этой целью принимать эффективные коллективные меры для предотвращения и устранения угрозы миру и подавления актов агрессии или других нарушений мира, и проводить мирными средствами, в согласии с принципами справедливости и международного права, улаживание или разрешение международных споров или ситуаций, которые могут привести к нарушению мира».

Вполне естественно, что алжирский вопрос по предложению 21 государства Азии и Африки был включен в предварительную повестку дня XII сессии Ассамблеи ООН.

По сообщениям печати, Йемен решил возбудить перед ООН вопрос о продолжающейся английской агрессии. Вряд ли приходится сомневаться в том, что если будет продолжаться наглый наезд на Сирию, то и сирийский вопрос станет предметом обсуждения в ООН. Об этом недвусмысленно заявляет арабская печать.

Перечисленные проблемы показывают, перед лицом какой величайшей ответственности стоит Организация Объединенных Наций. Это и объясняет интерес общественности к работе ООН. Миллионы людей надеются, что Генеральная Ассамблея если и не потушит пламя «холодной войны», а в ряде районов земного шара и настоящей войны, то все же создаст атмосферу поисков путей к ослаблению напряженности.

Известная настороженность народов по отношению к ООН вполне оправдана. Вместо того, чтобы служить орудием мира, поддерживать мир и безопасность, в ряде случаев под давлением англо-американских правящих кругов ООН превращалась в орудие усиления международной напряженности, в средство раздувания вражды между народами, в подсобную организацию агрессивного Атлантического блока. Чем иным, как не явной провокацией, можно назвать созыв представителями западных держав специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которую заставили обсуждать фальшивку, подготовленную так называемым «комитетом пяти» по Венгрии? Венгерский народ залечивает раны, нанесенные контрреволюцией, направляет свои усилия, чтобы ликвидировать ошибки прошлого и в ближайшее время резко повысить уровень благосостояния народных масс. Тех же круги, которые направляли организаторов контрреволюционного мятежа, теперь изготавливают провокационные клеветнические «доклады», стараются обогнать венгерских трудящихся, коммуни-

стов, народную власть, заставляют заниматься Оцию Объединенных Наций с горечью начинают нять предвоенные годы и ций, которую вот так же правящие круги западных сделав ее орудием своей листической политики. ций умерла, открыла Гитлера для военных авантюри.

«Нока в ООН будет с вать такое положение, — рил Н. С. Хрущев во врем с Тэрнером Кэтледжем, — этой организации всем жаются Соединенные Штада они командуют там с получающими от них под организацией, по сути де не международной органа филиалом США. Конечно, бывают случаи, когда выражает чаяния и желан дов. Но такие случаи, к нию, редки».

Могут ли народы присоединением ООН до роли США? Конечно, не могут исполнены решимости, чтобы ООН стала организацией широкого международного единства во имя мира. И ООН должен осуществить принцип мирного сосуществования народов с различными системами.

В ООН страны социалистического лагеря стремятся путем договоров найти решение народных проблем, отвечая интересам, стремлениям и вах народов. Социалистические страны во всеуслышании заявляют о своей позиции в вопросам мировой политики нечего прятать от народов. Борются за то, чтобы ООН подлинным международным, где все нации, большие, могли бы вносить св в дело международного счастья, укрепления мира и безопасности народов.

Если ООН перестанет ваться во внутренние дела государств, покончит тикой дискриминации вни ряда государств, и в очередь Китайской Народной публики, станет действовать всеобъемлющей организацией,ординирующей усилия по укреплению мира и безопасности народов, в деле расширения международного сотрудничества, умножения культурных связей, тогда выполнит свои задачи, сформованные в Уставе. Страны листического лагеря, все бывшие народы борются за ствление именно этих целей.

XII сессия Генеральной Ассамблеи покажет, по какому пойдет ООН. Пойдет ли Генеральная Ассамблея по пути ОИИ, осуществляя и требования миллиона или блок международных лий сумеет и дальше пре ООН в свое орудие. Мировое мнение надеется, нация мира и международного сотрудничества, мирного соревнования различных систем.

П. ЕФИ

Зам. редактора Н. ТЕРЕ